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Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare Controllo  

 
 

VERBALE   

SEDUTA DEL 27.10.2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

 

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 27 (ventisette) del mese di Ottobre, la Commissione 

Controllo è convocata alle ore 12.15 in modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 

73 del D.L. n. 18/2020 del 17  marzo 2020 con il seguente ordine del giorno: 

 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Audizione  del Presidente di Firenze Fiera S.p.A. dott. Leonardo Bassilichi su bilancio 

2019 della Società e loro attività; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 

 

 

Il Presidente Antonio Montelatici in qualità di team manager alle ore 12.15, procede con l'appello 

nominale dei /delle Consiglieri/re presenti telematicamente la Vicepresidente F. Cali, E. Conti, M. 

Dardano, A. Draghi, M. Fratini, L. Masi,  D. Palagi, L. Perini, M. Rufilli in sostituzione del 

Consigliere assente N. Armentano  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  Antonio Montelatici  

Vicepresidente Francesca Calì   

Componente N. Armentano             assente Mirco Rufilli 

Componente Ubaldo Bocci              

Componente Enrico Conti              

Componente M. Dardano  

Componente Emanuele Draghi   

Componente Massimo Fratini   

Componente Lorenzo Masi                

Componente  Dmitrij Palagi  

Componente Letizia Perini  
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Per la segreteria della Commissione  Controllo e’  presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.  

Presente, il dirigente dott. Salvatore Santoro e il Presidente della Società Firenze Fiera dottor 

Leonardo Bassilichi. 

Terminato l’appello nominale delle/dei Consiglieri/re e conseguentemente verificato il numero 

legale dei commissari, il Presidente Montlatici, apre la riunione alle ore 12.16 ringraziati i 

presenti, passa ad illustrare l’ordine dei lavori odierno dà la parola al Presidente. 

Il dottor  Bassilichi, esplicita che Firenze Fiera, è una Società che gestisce le principali strutture 

adibite ad ospitare eventi, congressi, meeting ed esposizioni nel territorio fiorentino. 

Nel  2018, la Società  ha fatto investimenti per circa 600 mila euro per il rilancio della Mostra 

dell’Artigianato (Mida) che ha prodotto risultati importanti e con lo scopo di valorizzare ancor 

più l’eccellenza dell’artigianato.  

Alle ore 12.36 si connette telematicamente il Consigliere U. Bocci. 

 Altri eventi di richiamo organizzati dalla Società e che hanno determinato risultati importanti, 

sono stati la fiera del tessile e Didacta incentrata sull’innovazione della scuola in collaborazione 

con la Germania.  

Altre azioni dell’Azienda, a dimostrazione di una  volontà nel proseguire le proprie strategie di 

sviluppo ed investimento,  sono state l’accordo integrativo industriale, la collaborazione con Pitti, 

la ristrutturazione del Palazzo degli Affari e la vendita di una parte dell’immobile Perfetti 

Ricasoli.  

Nel 2019, l’Azienda ha ripensato ad un  proprio asset industriale, puntando su investimenti 

importanti sia nel settore fieristico che espositivo ma a causa del covid, le attività dell’Azienda 

hanno subito una battuta d’arresto; il bilancio del  2019 approvato a giugno del 2020, ha  chiuso 

con profitti per 18 milioni e 900 mila euro. 

Il Consigliere Conti, esplicita che quanto riferito dal Presidente Bassilichi,  dimostra  che Firenze 

Fiera è un’Azienda in continua  espansione con evidenti potenzialità di crescita e con strategie di 

sistema che mirano ad investimenti infrastrutturali, ma attualmente messe in discussione a causa 

del covid. Chiede come la Società in futuro intenda proiettarsi sul mercato.  

Il dott. Bassilichi  fa presente che la Società rispetto ad altre realtà, pone il vantaggio di essere 

piccola e di coprire una posizione non di poco conto; per cui se si combina tecnologia spinta e 

realtà storica, ecco che per i prossimi tre anni ci sarà la possibilità di mettere in azione eventi 

molto innovativi. 

L’obiettivo principale di Bassilichi  è quello di proiettare l’Azienda verso una realtà privata per 

offrire più efficienza, competitività e velocità;  i risultati che si presenteranno nel 2020 e nel 2021  

purtroppo non consentiranno incrementi di fatturato e anche il 2022 non  sarà roseo. Con i soci 

andrà riconsiderata l’azione industriale e andrà proseguita una strategia economica senza perdere 

di vista gli obiettivi . 

Il Consigliere D. Palagi chiede quale sarà l’orientamento della Città Metropolitana relativamente 

alla dismissione delle quote di Firenze Fiera . 

Interviene il Consigliere Fratini, esplicitando che la decisione relativa alla  dismissione delle 

quote, è una modifica di  concessione d’uso della Fortezza da Basso. 

https://it.wikipedia.org/wiki/Eventi_a_Firenze
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Il Presidente Bassilichi riferisce che la Fortezza da Basso è di proprietà della Camera di 

Commercio, Comune di Firenze, Regione e Città Metropolitana,  mentre  Firenze Fiera ha la  

concessione insieme al Comune di Prato, Regione, Camera di Commercio e  Comune di Firenze. 

Riprende la parola il Consigliere Palagi, manifestando la propria preoccupazione che Firenze 

Fiera non è al corrente di tale informazione e  al Consigliere Fratini,  ribadisce che a marzo 2020  

veniva riportata la notizia che  Città Metropolitana metteva in votazione la dismissione delle 

quote di Firenze Fiera.  

Consiglieri/re presenti dichiarando chiusa la seduta alle ore 12.55 

 
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  Antonio Montelatici  

Vicepresidente Francesca Calì   

Componente Nicola Armentano       assente Mirco Rufilli 

Componente Ubaldo Bocci                

Componente Enrico Conti              

Componente Mimma Dardano       

Componente Emanuele Draghi   

Componente Massimo Fratini   

Componente Lorenzo Masi                

Componente  Dmitrij Palagi  

Componente Letizia Perini  

Verbale letto ed approvato in data 1.12.2020 

 

       La  segretaria        Il Presidente 

Annalisa Di Salvatore    

 

                               Antonio Montelatici 

                                                                         


